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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Κανονικά η συνάντηση Τσίπρα με Μέρκελ και Ολάντ 
«Κλείδωσε» η συνάντηση του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με την καγκελάριο της Γερμανίας Ανγκελα Μέρκελ και τον πρόεδρο της 

Γαλλίας Φρανσουά Ολάντ, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ, την Τετάρτη στις Βρυξέλλες. 

Ελληνική Πρόταση   

Τρεις σελίδες, στις οποίες περιγράφονται οι αναθεωρημένοι δημοσιονομικοί στόχοι για τα επόμενα χρόνια, τα μέτρα και η απόδοσή  τους, 

και άλλες τρεις στις οποίες προτείνονται οι τρόποι για να καλυφθεί το χρηματοδοτικό κενό του 2016 χωρίς νέο δάνειο συνιστούν τη νέα 

ελληνική πρόταση προς τους θεσμούς. 

Στο πρώτο κομμάτι και συγκεκριμένα σε ό,τι αφορά τον ΦΠΑ προτείνονται περισσότερα του ενός σενάρια για τις αλλαγές στον ΦΠΑ, 

αλλά χωρίς να αποσύρεται το σχέδιο για κατάργηση της έκπτωσης του ΦΠΑ στα νησιά. 

Η ελληνική πλευρά επιμένει σε τρεις συντελεστές με τον χαμηλότερο στο 6% - 6,5%, τον μεσαίο στο 12% - 13% και τον υψηλό στο 23%. 

Στη μεσαία κατηγορία εντάσσονται τα περισσότερα τρόφιμα, η εστίαση, τα τιμολόγια ΔΕΚΟ και ο τουρισμός, ενώ όλα τα υπόλοιπα 

προϊόντα πάνε στο 23%. 

Από το σχέδιο για τον ΦΠΑ η κυβέρνηση εκτιμά ότι θα μπορούσαν να συγκεντρωθούν έσοδα 360 εκατ. ευρώ φέτος και 1,36 δισ. ευρώ το 

2016. 

Επιπλέον, η κυβέρνηση λέει σταθερά "όχι" στην κατάργηση του ΕΚΑΣ και προτείνει κατάργηση των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων και 

σταδιακή ενοποίηση των ασφαλιστικών Ταμείων. 

Ένα νέο "αγκάθι" που έχει προκύψει είναι η αμφισβήτηση από την πλευρά των δανειστών των ελληνικών εκτιμήσεων για τα έσοδα που 

μπορεί να φέρει η ρύθμιση των 100 δόσεων. Η Αθήνα εκτιμά ότι το δεύτερο εξάμηνο μπορούν να συγκεντρωθούν από τη ρύθμιση 500 

εκατ. ευρώ, ενώ οι δανειστές βλέπουν λιγότερα έσοδα. 

Κυβερνητικές πηγές αναφέρουν ότι αν δεχτούν τις ελληνικές εκτιμήσεις οι δανειστές θα μπορούσαμε να απεμπλακούμε από την απαίτηση 

για κατάργηση του ΕΚΑΣ ή μείωση των επικουρικών συντάξεων. 

Για το πρωτογενές πλεόνασμα η Αθήνα ανεβάζει τον πήχη του κατά 270 εκατ. ευρώ για το 2015, δηλαδή αντί για 0,6% του ΑΕΠ στο 

0,75% και κατά 450 εκατ. ευρώ για την επόμενη χρονιά, δηλαδή από το 1,5% στο 1,75%. 

Στο δεύτερο κομμάτι της ελληνικής πρότασης και τη χρηματοδότηση της ελληνικής οικονομίας, η κυβέρνηση θέλει μια λύση με ενιαία 

προαπαιτούμενα και σταθερή χρηματοδότηση με ρύθμιση του χρέους που θα μας πάει έως και τον Μάρτιο του 2016, χωρίς νέο δάνειο με 

νέους όρους αλλά αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων που ήδη υπάρχουν. 

Ειδικότερα, η Αθήνα υποστηρίζει ότι το χρηματοδοτικό "κενό" του 2016 μπορεί να καλυφθεί με περίπου 29 δισ ευρώ από τα αδιάθετα 

κεφάλαια του ΤΧΣ, τα κέρδη του Ευρωσυστήματος, τη μετακύλιση της πληρωμής τόκων, την καταβολή εκκρεμών δόσεων, την 

αξιοποίηση του πρωτογενούς πλεονάσματος και την αύξηση του ορίου έκδοσης εντόκων γραμματίων.  

Μιλώντας στο MEGA κυβερνητικός αξιωματούχος εκτιμούσε ότι θα πρέπει τελικά η λύση να είναι πολιτική, καθώς, όπως είπε, μας 

χωρίζουν από τους δανειστές 500 εκατ. ευρώ.  

Αισιοδοξία Ντομπρόφσκις 

Την πιθανότητα να υπάρξει μια συμφωνία μεταξύ της κυβέρνησης και των δανειστών μέσα στις επόμενες ημέρες δεν αποκλείει ο 

αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Βάλντις Ντόμπροβσκις, επισημαίνοντας ωστόσο ότι χρειάζεται πολιτική βούληση από μέρους  

των ελληνικών αρχών, «λιγότεροι ελιγμοί και περισσότερη δουλειά ουσίας». 

Πιο συγκεκριμένα, σΣε συνέντευξη Τύπου που έδωσε στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο στο Στρασβούργο, ο Ντόμπροβσκις εκτίμησε ότι η 

Ελλάδα και οι θεσμοί μπορεί "μέσα στις επόμενες ημέρες" να καταλήξουν σε μια συμφωνία για τις μεταρρυθμίσεις, που θα επέτρεπε την 

εκταμίευση της δόσης του δανείου που απομένει. «Είναι πιθανό να καταλήξουμε σε μια συμφωνία τις επόμενες ημέρες (...) αλλά χρειάζεται 

πριν από όλα πολιτική βούληση από μέρους των ελληνικών αρχών, λιγότεροι τακτικισμοί, ελιγμοί και περισσότερη δουλειά ουσίας»,  

υποστήριξε. 

Τις τελευταίες ώρες παρατηρείται μια εντατικοποίηση των διαβουλεύσεων στις Βρυξέλλες, μετά και τα δύο συμπληρωματικά κείμενα 

προτάσεων που κατέθεσε σήμερα η κυβέρνηση στους θεσμούς, με εναλλακτικές προτάσεις για την κάλυψη των δημοσιονομικών 

αποκλίσεων και του χρηματοδοτικού κενού για το 2015 και το 2016. Στις προτάσεις αυτές εμπεριέχονται αλλαγές στους στόχους για 

πρωτογενή πλεονάσματα και για τον ΦΠΑ, ωστόσο τίθεται ξεκάθαρα και το θέμα της μείωσης του χρέους. 

"Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ημερών έγινε εντατική τεχνική δουλειά, είναι επομένως πιθανό να προχωρήσουμε", σημείωσε ο 

Ντομπρόβσκις. Σημειώνεται ότι μια νέα συνάντηση εμπειρογνωμόνων έγινε το απόγευμα στο Brussels Group. 

"Αυτό που είναι σημαντικό τις επόμενες ημέρες, ή ακόμη και αύριο, είναι να βρεθεί μια συμφωνία για το πρωτογενές δημοσιονομικό 

πλεόνασμα (της Ελλάδας), τα μέτρα για να επιτευχθεί. Γίνονται συζητήσεις για τον ΦΠΑ, τις συντάξεις", πρόσθεσε ο αντιπρόεδρος της 

Κομισιόν. 
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Time: Οι ΗΠΑ δεν προσέφεραν τίποτε για να γεφυρωθεί το χάσμα Ελλάδας-δανειστών 
Η Ουάσινγκτον δεν προσέφερε τίποτε πραγματικής αξίας, ώστε να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ Ελλάδας και 

των δανειστών, εκτιμά ο αναλυτής διεθνών σχέσεων Ian Bremmer, σε άρθρο του στο περιοδικό Time, στο 

οποίο αναφέρεται στις τελευταίες εξελίξεις στις διαπραγματεύσεις. 

Η Ουάσινγκτον δεν προσέφερε τίποτε πραγματικής αξίας, ώστε να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ Ελλάδας και 

των δανειστών, εκτιμά ο αναλυτής διεθνών σχέσεων Ian Bremmer, σε άρθρο του στο περιοδικό Time, στο 

οποίο αναφέρεται στις τελευταίες εξελίξεις στις διαπραγματεύσεις. 

Ο αναλυτής, σημειώνει πως οι ΗΠΑ είναι συνηθισμένες να αναλαμβάνουν την ευθύνη για οτιδήποτε δεν πάει 

καλά στον κόσμο, όμως Ευρώπη και Ελλάδα θα πρέπει τελικά να βρουν την άκρη σε αυτό το ζήτημα. "Με κάθε 

μέρα που περνάει, φαίνεται ότι το διακύβευμα ανεβαίνει στο παιχνίδι της Ελλάδας με την Ευρώπη για το ποιος 

θα δειλιάσει πρώτος. Ποια είναι η στάση της Ουάσιγκτον απέναντι σε όλα αυτά;" διερωτάται ο αρθρογράφος. 

"Οι ΗΠΑ χρειάζονται μία ισχυρή και σταθερή Ευρωπαϊκή Ένωση για να συντονίσει τις προτεραιότητες της 

εξωτερικής πολιτικής όπως είναι η Ρωσία, το Ισλαμικό Κράτος και η άνοδος της Κίνας. Οι ΗΠΑ απλά θέλουν 

η Ελλάδα και η υπόλοιπη Ευρώπη να επιλύσουν τις διαφορές τους". Επομένως ποια είναι η στρατηγική της 

Ουάσιγκτον; Μοιάζει να είναι ένα ασυνάρτητο μείγμα της θεωρίας ότι οι ΗΠΑ πρέπει να παίζουν ηγετικό ρόλο 

και της θεωρίας ότι η Αμερική θα πρέπει να ακολουθεί την έξυπνη στρατηγική του να μην ασχολείται με 

θέματα που δεν αποτελούν δικό της πρόβλημα. 

Ο Bremmer αναφέρεται στις δηλώσεις του Αμερικανού προέδρου Μπαράκ Ομπάμα ότι η Ελλάδα θα πρέπει να 

κάνει ορισμένες σημαντικές μεταρρυθμίσεις και στη συνέχεια παρακίνησε τα εμπλεκόμενα μέρη να επιδείξουν 

επαρκή ευελιξία, ώστε να επιλυθεί το ζήτημα. “Θα χρειαστούν όμως σκληρές αποφάσεις από όλους τους 

εμπλεκόμενους”, τόνισε ο Αμερικανός πρόεδρος. Αναλύοντας τις δηλώσεις Ομπάμα, ο Bremmer εκτιμά πως 

αντανακλούν την αμερικανική υπερηφάνεια ότι οι εγγυήσεις των ΗΠΑ για την ασφάλεια που χρονολογούνται 

από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, κατέστησαν εφικτό το ευρωπαϊκό project – καθώς επίσης συνοδεύεται από μία 

αίσθηση δικαιώματος που απαιτεί τη μοναδική υπερδύναμη να παρεμβαίνει ότι τα πράγματα δεν πάνε καλά 

σχεδόν οπουδήποτε στον κόσμο. Αυτή είναι η κοσμοθεωρία της Απαραίτητης Αμερικής, εξηγεί ο αρθρογράφος. 

Από την άλλη, η προθυμία της ηγεσίας των ΗΠΑ να μην εμπλακεί στο ζήτημα και να αφήσει τη Γερμανία να 

ηγηθεί της προσπάθειας επίλυσης και εξεύρεσης λύσης, αντικατοπτρίζει την προσέγγιση της έξυπνης 

στόχευσης της στρατηγικής: “Μείνε εκτός του θέματος δημοσίως, αλλά κινήσου παρασκηνιακά μέσω του 

Βερολίνου, που εξελίσσεται σε όλο και πιο ικανό ηγέτη της Ευρώπης”. 

Σημειώνει, δε, ότι πέρα από την οικονομική συμβολή των ΗΠΑ στο ρόλο του ΔΝΤ σε αυτό το ζήτημα, η 

Ουάσιγκτον δεν έχει προσφέρει απολύτως τίποτα πραγματικής αξίας για να γεφυρωθεί το χάσμα ανάμεσα στην 

Ελλάδα και τους πιστωτές της. “Οι Αμερικανοί δεν μπορούν να χρηματοδοτήσουν την ευρωπαϊκή ενότητα και 

τελικά το ζήτημα αυτό δεν είναι δουλειά της Ουάσιγκτον”, καταλήγει ο αναλυτής. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Τσίπρας: Υποφέραμε περισσότερο από όλους-Δεν προβλέπω, ούτε θέλω εκλογές  
 «Ως χώρα υποφέραμε περισσότερο από όλους. Έχουμε καταθέσει πλήρες κείμενο στους θεσμούς και θέλουμε να τελειώνουμε μια και 

καλή με αυτή την φοβερή διαμάχη για το Grexit. Είμαστε κοντά σε συμφωνία για το πρωτογενές πλεόνασμα, αλλά δεν μπορούμε να 

δεχτούμε περικοπές για τους χαμηλοσυνταξιούχους, ή περικοπές στα επιδόματα», λέει σε συνέντευξή του στην Corriere della Sera, ο 

Αλέξης Τσίπρας, τονίζοντας ότι δεν προβλέπει και ούτε επιθυμεί εκλογές. «Η λιτότητα που επιβλήθηκε με απίστευτη βαρβαρότητα τα 

τελευταία πέντε χρόνια στην χώρα απέτυχε και αυτό πρέπει να το αναγνωρίσουν οι θεσμοί», λέει ο Αλέξης Τσίπρας, στην συνέντευξή 

του στην ιταλική εφημερίδα Corriere della Sera, υποστηρίζοντας ότι μια έξοδος της Ελλάδας από την ευρωζώνη θα είναι η αρχή του 

τέλους για το ευρώ, ενώ διαβεβαιώνει ότι δεν θέλει, ούτε προβλέπει εκλογές, αφού η κυβέρνηση έχει λάβει νωπή λαϊκή εντολή και θα 

εργαστεί με ορίζοντα 4ετίας, δίχως να απογοητεύσει, όπως σημειώνει, τον ελληνικό λαό. Ερωτηθείς τι αναμένει από την αυριανή 

συνάντηση με την Γερμανίδα καγκελάριο Άνγκελα Μέρκελ και τον Γάλλο πρόεδρο, Φρανσουά Ολάντ, ο Αλ. Τσίπρας, δηλώνει: 

«Πιστεύω ότι στις αυριανές συζητήσεις θα αποτιμηθεί η πρόοδος που έχει γίνει μέχρι στιγμής. Θα θέσουμε ένα ξεκάθαρο 

χρονοδιάγραμμα για την συμφωνία…Θα εργαστούμε για να γεφυρώσουμε το κενό για την κρατική χρηματοδότηση, καταθέτοντας 

εναλλακτικές προτάσεις εκεί που οι απαιτήσεις είναι παράλογες και μη αποδεκτές. Όλα αυτά βέβαια θα έχουν κάποιο νόημα, αν οι 

θεσμοί είναι πρόθυμοι να βρουν σοβαρές λύσεις για την βιωσιμότητα του χρέους. Θέλουμε να τελειώνουμε μια και καλή με την τρομερή 

διαμάχη για το Grexit (έξοδο από το ευρώ), που έχει γίνει τροχοπέδη για την οικονομική σταθερότητα στην Ευρώπη επί χρόνια. Να μην 

ανακυκλώνουμε το πρόβλημα κάθε εξάμηνο».  

Ερωτηθείς για τα σημεία στα οποία υπάρχει συμφωνία με τους δανειστές, ο Αλ. Τσίπρας απαντά: «Πιστεύω ότι είμαστε πολύ κοντά σε 

μια συμφωνία για το πρωτογενές πλεόνασμα για τα επόμενα χρόνια. Αυτό που χρειάζεται είναι μια θετική στάση απέναντι σε 

εναλλακτικές προτάσεις για περικοπές συντάξεων και την επιβολή υφεσιακών μέτρων. Ο στόχος μας είναι να πετύχουμε μια συμφωνία, 

όχι μόνο για να κλείσει το πρόγραμμα βοήθειας, αλλά επίσης για να ξημερώσει μια καινούργια μέρα. Με άλλα λόγια, το πως η Ελλάδα 

μπορεί να επιστρέψει στις αγορές με ανταγωνιστική οικονομία το συντομότερο δυνατό. Κρίσιμο για αυτό είναι μια λύση στο πρόβλημα 

της βραχυπρόθεσμης χρηματοδότησης…». Στην ερώτηση «γιατί δεν αρέσουν στους θεσμούς οι προτάσεις σας;», ο πρωθυπουργός 

απαντά: «Δεν πιστεύω ότι δεν τους αρέσουν. Το πρόβλημα είναι ότι ορισμένοι εκ των θεσμών δεν είναι πρόθυμοι να αναγνωρίσουν ότι οι 

ελληνικές μεταρρυθμίσεις της τελευταίας πενταετίας έχουν αποτύχει, γιατί αν έκαναν κάτι τέτοιο, αυτό θα συνεπάγονταν ένα κόστος. Η 

Ευρώπη και οι θεσμοί πρέπει να αναγνωρίσουν ότι η λιτότητα απέτυχε. Δεν πρόκειται για μια εύκολη απόφαση αλλά θα πρέπει να 

αναλογιστούμε το κόστος της αέναης κρίσης ή ακόμη χειρότερα το ιστορικό κόστος της αποτυχίας». Ερωτηθείς γιατί δεν έγιναν 

αποδεκτές οι προτάσεις των θεσμών, ο Αλ. Τσίπρας απαντά ότι «ήταν απογοητευτικό το γεγονός ότι δεν αντανακλούσαν τις συμφωνίες 

που είχαν ήδη επιτευχθεί στο πλαίσιο του Brussels Group. Δεν μπορούμε να επιμείνουμε σε ένα πρόγραμμα που έχει ξεκάθαρα αποτύχει. 

Δεν γίνεται να μας ζητούν να εφαρμόσουμε μέτρα που κανείς άλλος δεν έχει εφαρμόσει στην Ευρώπη…». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
FT: Πολύ ενοχλημένοι στην G7 με την Ελλάδα 
Κλίμα ανησυχίας ότι μια πιθανή ελληνική χρεοκοπία και έξοδος από το ευρώ θα φέρει οικονομική αποσταθεροποίηση κυριάρχησε στις 

συζητήσεις της G7 σύμφωνα με αξιωματούχους που συμμετείχαν στη σύνοδο και τους οποίους επικαλούνται οι Financial Times. 

 

Συνέχεια….. 
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Κλίμα ανησυχίας ότι μια πιθανή ελληνική χρεοκοπία και έξοδος από το ευρώ θα φέρει οικονομική 

αποσταθεροποίηση κυριάρχησε στις συζητήσεις της G7 σύμφωνα με αξιωματούχους που συμμετείχαν στη 

σύνοδο και τους οποίους επικαλούνται οι Financial Times. Επισημαίνεται ωστόσο ότι αναγνώριζαν ότι 

παρέμενε αβέβαιο το πόσο σοβαρές θα ήταν οι επιπτώσεις σε παγκόσμιο επίπεδο. Σύμφωνα με αξιωματούχους, 

ο Μπαράκ Ομπάμα ήταν πολύ πιο κοντά στους Ευρωπαίους σε σχέση με προηγούμενες συνόδους G7 και G20, 

αναγνωρίζοντας ότι η Αθήνα έχει γίνει ενοχλητικός συνομιλητής. Δυο ανώτατοι αξιωματούχοι της G7 

σημείωσε ότι μερικά από τα σκληρότερα σχόλια για την Ελλάδα πίσω από τις κλειστές πόρτες σε ενότητα για 

την παγκόσμια οικονομία ήρθε από τον Καναδό πρωθυπουργό, Στέφεν Χάρπερ. Σύμφωνα με έναν εξ αυτών, ο 

κ. Χάρπερ προέτρεψε για γρήγορη συμφωνία λέγοντας ωστόσο κατά λέξη: "Αλλά πόσο μπορείς να ανέχεσαι 

την Ελλάδα;". 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Bloomberg: Μεγαλώνει η ενόχληση ΕΕ για Ελλάδα 
Στις χθεσινές επίμονες προτροπές τόσο της Άγκελα Μέρκελ όσο και του Μπαράκ Ομπάμα προς την Ελλάδα 

για άμεση προώθηση των μεταρρυθμίσεων αλλά και στις αντίστοιχες του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ αναφέρεται σε 

κεντρικό του άρθρο το Bloomberg που επισημαίνει ότι η ενόχληση της ΕΕ για την χώρα αυξάνεται. 

Στις χθεσινές επίμονες προτροπές τόσο της Άγκελα Μέρκελ όσο και του Μπαράκ Ομπάμα προς την Ελλάδα 

για άμεση προώθηση των μεταρρυθμίσεων αλλά και στις αντίστοιχες του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ αναφέρεται σε 

κεντρικό του άρθρο το Bloomberg που επισημαίνει ότι η ενόχληση της ΕΕ για την χώρα αυξάνεται. 

Σημειώνει το άρθρο ότι οι δανειστές της χώρας χάνουν την υπομονή τους με την διαπραγματευτική τακτική 

του Αλέξη Τσίπρα μετά την απόρριψη από τη μεριά του ενός πακέτου βοήθειας την περασμένη εβδομάδα ενώ 

γίνεται λόγος και για τον "τακτικισμό" της αναβολής της πληρωμής της δόσης των 300 εκατομμυρίων ευρώ 

στο ΔΝΤ. 

Επισημαίνει το δημοσίευμα ότι στις αυστηρές τοποθετήσεις Γιούνκερ προς την Αθήνα απάντησε ο Γ. 

Βαρουφάκης που έθεσε εν αμφιβόλω την καλή πίστη των πιστωτών της χώρας. 

"Ο Γ. Βαρουφάκης είπε στο Βερολίνο αργά τη Δευτέρα ότι η βοήθεια θα μπορούσε να ξεκλειδώσει μέσα σε μια 

νύχτα εάν οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι έπαιρναν τις διαπραγματεύσεις στα σοβαρά", σημειώνει το άρθρο που 

στέκεται και στην ενδογερμανική ρήξη για το θέμα μεταξύ της Άγκελα Μέρκελ και του Β. Σόιμπλε. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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